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H
ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών μέ-
σω του δραστικού περιορισμού των κρουσμάτων ανο-
μίας και εγκληματικότητας, από τη λεγόμενη «χαμηλή 

εγκληματικότητα» έως και τα πιο «βαριά» περιστατικά, όπως οι 
πρόσφατες συλλήψεις γύρω από τη νεοτρομοκρατία, είναι σα-
φές ότι αποτελεί κορωνίδα στην πολιτική στρατηγική του πρω-
θυπουργού κατά τη δεύτερη κυβερνητική θητεία. Στο πλαίσιο 
αυτό, Μέγαρο Μαξίμου και οικονομικό επιτελείο επεξεργάζο-
νται ήδη προτάσεις ενίσχυσης των απολαβών των ενστόλων, αλ-
λά και αναβάθμισης τόσο της επιχειρησιακής τους δυνατότητας 
όσο και του εξοπλισμού τους, προκειμένου το δίδυμο της πολι-
τικής ηγεσίας του υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, οι Μι-
χάλης Χρυσοχοΐδης και Ανδρέας Νικολακόπουλος, να έχει… 
λυμένα τα χέρια του προκειμένου να παράξει άμεσα αποτελέ-
σματα. Η γεωμετρική αύξηση των αστυνομικών επιχειρήσεων 
καθιστά εντονότερη την παρουσία της Αστυνομίας δίπλα στον 
πολίτη, όμως, τόσο η αυστηροποίηση των ποινών όσο και η αύ-
ξηση του αριθμού των προφυλακίσεων προκαλούν… υπερπλη-
θυσμό στα σωφρονιστικά καταστήματα. Η Realnews παρουσι-
άζει σήμερα τον κυβερνητικό σχεδιασμό σχετικά με τον εκσυγ-
χρονισμό του σωφρονιστικού μας συστήματος, που περιλαμ-
βάνει δημιουργία νέων, μετεγκατάσταση ή και επέκταση υφι-
στάμενων δομών τους αμέσως προσεχείς μήνες.

Ο Κορυδαλλός
Σύμφωνα με αρμόδιες πηγές του υπουργείου Προστασίας 
του Πολίτη, οι παρεμβάσεις στην κατεύθυνση της αντιμετώ-
πισης φαινομένων υπερπληθυσμού στις φυλακές της χώρας 
περιλαμβάνουν την κατασκευή και την παράδοση το επόμενο 
χρονικό διάστημα νέων σωφρονιστικών καταστημάτων, αλλά 
και επεκτάσεις στις εγκαταστάσεις των ήδη υφισταμένων αλ-
λά και των υπό κατασκευή καταστημάτων. Τα ίδια πρόσωπα 
σημειώνουν επίσης ότι αναπροσαρμόζεται το καθεστώς υπο-
δοχής κρατουμένων για τα αγροτικά καταστήματα κράτησης 
της χώρας, σχεδιάζεται η επόμενη γενιά σωφρονιστικών κα-
ταστημάτων, ενώ δρομολογείται ο διαχωρισμός των κρατου-
μένων βάσει του αδικήματος που έχουν τελέσει. Επίσης, προ-
ωθούνται παρεμβάσεις, όπως ο εναλλακτικός τρόπος έκτισης 
ποινών μέσω του εκσυγχρονισμού του θεσμού της ηλεκτρο-
νικής επιτήρησης και της κοινωφελούς εργασίας.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με πληροφορίες της «R», προχω-
ρά η μεταφορά των φυλακών του Κορυδαλλού, του μεγαλύ-
τερου σωφρονιστικού καταστήματος της χώρας, στον Ασπρό-
πυργο. Το νέο κτιριακό συγκρότημα θα έχει χωρητικότητα πε-
ρίπου 1.800 κρατουμένων και σύντομα θα υπάρξει ανάδο-
χος μέσω της σχετικής διαγωνιστικής διαδικασίας. Επιπλέον, 
σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, το «Κρήτη ΙΙ», το σωφρο-
νιστικό ίδρυμα στην Κρήτη στη θέση Κουρούνες Νεάπολης, 
κατασκευάζεται με ταχείς ρυθμούς και αναμένεται να παρα-
δοθεί εντός του 2025. Εξάλλου, ήδη λειτουργεί ένα νέο κατά-
στημα στη Δράμα, το οποίο σύντομα αναμένεται να φτάσει 
στο 100% της πληρότητάς του, συμβάλλοντας με αυτόν τον 
τρόπο στην αποσυμφόρηση των καταστημάτων Κομοτηνής 
και Νιγρίτας Σερρών. Μάλιστα, βάσει του αρχικού στρατηγι-
κού σχεδιασμού, προβλέπεται η κατασκευή νέων σωφρονιστι-
κών καταστημάτων στη Χαλκίδα και στα Ιωάννινα, προχωρά 
και ο επόμενος σχεδιασμός για μια νέα γενιά καταστημάτων 

σε περιοχές της δυτικής Ελλάδας και συγκεκριμένα στη Μεγα-
λόπολη, στην Ανδρίτσαινα και στο Αγρίνιο, ενώ εξετάζονται 
και κάποιες περιοχές της βόρειας Ελλάδας. Τέλος, είναι έτοι-
μη η νομοθετική παρέμβαση για τη βελτίωση των προϋποθέ-
σεων μεταγωγής κρατουμένων στα αγροτικά σωφρονιστικά 
καταστήματα, τα οποία παρουσιάζουν πολύ χαμηλή πληρό-
τητα. Με την υποδοχή κρατουμένων από άλλα καταστήματα, 
θα συμβάλουν και αυτά στην αποσυμφόρηση των φυλακών. 

«Συνεχίζουμε τις παρεμβάσεις αποσυμφόρησης των σω-
φρονιστικών μας καταστημάτων μέσω της κατασκευής νέων 
υποδομών, της επέκτασης των εγκαταστάσεων στα ήδη υφι-
στάμενα καταστήματα, αλλά και στα υπό κατασκευή, καθώς 
και σημαντικών νομοθετικών πρωτοβουλιών προς την κατεύ-
θυνση αυτή. Η ασφάλεια του πολίτη αποτελεί για εμάς ξεκά-
θαρη προϋπόθεση προκοπής, δημοκρατίας και προόδου για 
όλους», τονίζει αποκλειστικά στην «R» ο αρμόδιος υφυπουρ-
γός Ανδρ. Νικολακόπουλος, επιβεβαιώνοντας το «δόγμα» 
της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας που βασίζεται αφε-
νός στην αυστηροποίηση των ποινών για σοβαρά αδικήμα-
τα, στην αύξηση των συλλήψεων και στην εμπέδωση του κλί-
ματος ασφάλειας για όλους τους πολίτες και αφετέρου στην 
ενίσχυση των σωφρονιστικών δομών της χώρας, προκειμέ-
νου να είναι έτοιμες για να φιλοξενήσουν όσους κρατουμέ-
νους χρειαστεί εν αντιθέσει με το «μπάχαλο ανομίας», όπως 
λέγεται χαρακτηριστικά, με τον νόμο Παρασκευόπουλου της 
κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ. 

Αστυνομικές επιχειρήσεις
Πηγές της ΕΛ.ΑΣ. τονίζουν στην «R» πως οι αριθμοί είναι αδιά-
ψευστοι μάρτυρες της έντονης κινητικότητας που αναπτύσσει 

η Αστυνομία. Μόνο το πρώτο δεκάμηνο του 2024, στο πλαί-
σιο ειδικών αστυνομικών επιχειρήσεων, έγιναν 5.893 συλλή-
ψεις σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη από τις ομάδες ΟΠΚΕ έναντι 
1.986 για το αντίστοιχο διάστημα του 2023. 

Σε πανελλαδικό επίπεδο και συγκεκριμένα την εβδομάδα 
από 18 έως 24 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκαν 450 ειδικές 
αστυνομικές επιχειρήσεις, κατά τις οποίες ελέγχθηκαν 105.689 
άτομα, προσήχθησαν 4.549, συνελήφθησαν 1.902, ενώ εξιχνι-
άστηκαν 1.006 κλοπές και διαρρήξεις, 163 απάτες, 410 κλο-
πές τροχοφόρων, 59 ληστείες, καθώς και 245 υποθέσεις περί 
όπλων, αλλά και 298 αντίστοιχες περί ναρκωτικών.

Οι ίδιες πηγές τονίζουν πως, σε ό,τι αφορά τα περιστατικά 
ενδοοικογενειακής βίας, έχουν συμβάλει καθοριστικά στην οι-
κοδόμηση ενός «τείχους εμπιστοσύνης» ανάμεσα στα θύμα-
τα και την Ελληνική Αστυνομία παρεμβάσεις όπως η γραμμή 
καταγγελιών 15900, τα 63 γραφεία ενδοοικογενειακής βίας, 
οι συμβουλευτικές υπηρεσίες, οι κοινωνικές δομές, αλλά και 
το panic button. 

Μάλιστα, το πρώτο δεκάμηνο του 2024 καταγράφηκαν 
18.427 περιστατικά, ενώ το αντίστοιχο διάστημα του 2023 
περίπου τα μισά, συγκεκριμένα 9.860 περιστατικά. Ακολού-
θως οι δράστες ήταν 18.978, ενώ το αντίστοιχο δεκάμηνο του 
2023 10.382. Η Αστυνομία συνέλαβε το πρώτο δεκάμηνο του 
2024 11.308 δράστες, ενώ όλο το 2023 είχε προχωρήσει σε 
6.453 συλλήψεις. 

Τέλος, οι κρατούμενοι εντός των σωφρονιστικών καταστη-
μάτων μόνο για το αδίκημα της ενδοοικογενειακής βίας φτά-
νουν τους 253 (υπόδικοι και κατάδικοι) και τους 29 για το αδί-
κημα της ενδοοικογενειακής βίας ως παρεπόμενο (υπόδικοι 
και κατάδικοι).
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